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   NOVÉ ROZHLEDNY 

JIZERSKÝCH HOR V OKOLÍ 

TANVALDU 
 

sobota 17. června 2023 
 

Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického hlavního nádraží.  

Obecné info:  Jízdenku, případné vytvoření skupinek a zakoupení skupinové jízdenky si 
zajišťují účastníci sami.  

Vzhledem k množství výluk na železnici si raději těsně před akcí na IDOSU ověřte, zdali 
dané spojení platí.  

Vzhledem k výstupům a sestupům v přírodním terénu doporučuji pevnou turistickou obuv 
a kdo je zvyklý tak hole, sandále nebo jiná letní obuv jsou pro tento výlet nevhodné.  

Spojení tam: 

 

Informace o jízdenkách: Tam i zpět pojedeme výhradně vlaky společnosti ARRIVA. 
Jízdenku tedy nelze koupit u okénka ČD či na jejich eshopu v aplikaci Můj vlak. Pokud by 

si někdo chtěl koupit sám za sebe ARRIVA jízdenku, lze tak učinit buď předem přes internet 
na stránkách ARRIVY (o něco málo cenově výhodnější) nebo ráno před odjezdem v 
prodejním automatu ARRIVA v hale pardubického hlavního nádraží (zelený automat nalevo 

od příjezdového podchodu; lze v něm platit hotově i kartou ). 

Cenově nejvýhodnější bude utvoření skupinek po 5 lidech a zakoupení celodenních 

turistických síťových jízdenek. Do Staré Paky platí jízdenky IREDO. Celodenní síťová 
skupinová IREDO jízdenka pro skupinu až 5 lidí libovolného věku stojí 350 Kč. Za Starou 
Pakou budeme vjíždět do Libereckého kraje, tam zase platí turistická jízdenka EURO-
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NISA-TICKET (dále jako ENT+). U té je to již cenově rozdělené podle počtu osob. 
Celodenní ENT+ pro 1 osobu stojí 300 Kč, pro 2 osoby 440 Kč, pro 3 osoby 490 Kč, pro 4 

osoby 540 Kč nebo pro 5 osob za 590 Kč. 

Při vytvoření skupinek po 5 lidech a využití výše uvedených jízdenek vyjde celá cesta 

jednoho člověka na 188 Kč. 

Jízdenku IREDO lze zakoupit u okénka ČD v Pardubicích, jízdenku ENT+ u průvodčího ve 
vlaku.  

Trasa: délka 14 km; ↑ 457 výšk.m.; ↓ 447 výšk.m. 

naklikaná trasa: https://mapy.cz/s/mokomugeme                                                                           

Před nádražím v Tanvaldu se dáme vpravo a po červené turistické značce jdeme 
Krkonošskou ulicí k městskému úřadu a informačnímu centru (otevřené od 9:00). (800 
m). Od infocentra půjdeme po modrém místním okruhu (modré psaníčko) k žel. zastávce 

Tanvald zast. Od ní půjdeme údolím Kamenice po stezce mezi řekou a železniční tratí až 
dojdeme k mostu na rozcestí Kamenice mezi splavy. (3,2 km). Zde přejdeme na modrou 

značku a stoupáme kolem kostela a hřbitova na rozc. Horní Tanvald (4,0 km). Dále 
stoupáme, vejdeme do lesa a vystoupáme na rozc. Špičák jižní sedlo. Zde uhneme doprava 
a dojdeme na vrchol Malého Špičáku (678 m.n.m.)  k rozhledně Špička. (5,2 km). Poté 

se vrátíme po stejné cestě zpět do sedla a stoupáme po souběhu modré a zelené na rozc. 
Pod Špičákem. Zde se dáme vlevo a po 400 m dojdeme na vrchol Špičáku (810 m.n.m.); 

na vrcholu kamenná rozhledna z roku 1908 a restaurace) (7 km). Vrátíme se zpět na 
rozcestí Pod Špičákem a po modré sestoupáme do Albrechtic. Stoupáme nad obec po 
souběhu modré a zelené k okraji lesa na rozc. Albrechtice skiareál. Odtud už jen po zelené 

stoupáme lesem po zelené na rozc. Světlý vrch, z něho už je to jen 200 m na vrchol 
Světlého vrchu (729 m.n.m.) (9,6 km), na kterém se nachází stejnojmenná rozhledna. Po 
pokochání se výhledy se vrátíme zpět na rozcestí a pokračujeme po zelené na rozc. Nad 

Mariánskými schody. Na tomto rozcestí uhneme doprava a po žluté značce klesáme do 
údolí Bílé Desné do obce Desná. Jdeme stále po žluté značce zástavbou obce kolem dvou 

kostelů a dojdeme do centra obce na rozc. Desná - U Dubu (12,5 km). Zde zahneme 
vpravo a po červené značce dojdeme k nádraží v Tanvaldu, kde náš výlet končí. (14 km) 

Občerstvení: (neověřené) chata pod rozhlednou na Tanvaldském Špičáku, některá z 

restaurací v centru Desné, v cíli restaurace U Zubačky na nádraží v Tanvaldu. Vzhledem k 
tomu, že výše uvedená občerstvení vedoucí předem nezajišťuje, mějte s sebou pro případ 

jejich uzavření dostatečnou zásobu vlastního jídla a pití!!!  

 

Mapy: Zelená edice map KČT č. 20-21 Jizerské hory  

 

Trasu připravil a výlet vede Luboš Ďatko. (lubos.datko@gmail.com; 723 366 096 (O2)) 

Budu rád, pokud mi případní zájemci nahlásí nezávazně svou účast na mail či telefon, ať 

si mohu udělat obrázek o předpokladaném počtu účastníků. Děkuji!       
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Spojení zpět: 

 

Vlastivědně-poznávací text 

1. město Tanvald - Tanvald je město v Jizerských horách na soutoku Kamenice a Černé 
Desné, které se rozrostlo z původní dřevařské osady. Začíná tu ozubnicová trať, která přes 

Desnou a Kořenov šplhá do Harrachova. O rozvoj Tanvaldu se zasloužila železnice, a to 
jak vůbec první trať do Železného Brodu, tak ozubnicová trať do Kořenova a Harrachova, 
která zahájila provoz v létě roku 1902. Vzápětí byl Tanvald povýšen na město a vznikla 

secesní radnice a kostel sv. Františka z Assisi. Za vidění stojí i kostel sv. Petra a Pavla v 
Horním Tanvaldu a barokní kaplička sv. Anny nad železničním viaduktem směrem do 

Smržovky, jedna z nejpůvabnějších památek drobné barokní architektury v Jizerských 
horách. Největší Čech Jára Cimrman má po Česku řadu památníků, v Tanvaldu dokonce  
objevíte jeho sochu. Je pojatá jako „Cimrman v mlze“ a shlíží na kolemjdoucí z balkonu 

kina, které se na jeho počest překřtilo na Kino Jas Járy Cimrmana. Tanvald je totiž jedním 
z mála měst výslovně uvedených v Cimrmanových divadelních hrách a je přímo spojován 

s bájným Liptákovem, posledním známým místem Cimrmanova pobytu. Navštívit můžete i 
muzeum a na kole si projet cimrmanovskou cyklostezku. K 1.1.2023 byl počet obyvatel 
Tanvaldu 6339.  

Zdroj:  https://www.kudyznudy.cz/kam-pojedete/liberecky-kraj/jizerske-hory/tanvald  
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2. vyhlídka Špička na Malém Špičáku 
Originální kovová rozhledna Špička na 

vrcholové skále Malého Špičáku (678 m 
n. m.) nabízí nejen úchvatný výhled do 

údolí Kamenice a Desné, ale i působivý 
zážitek pro všechny milovníky moderní 
architektury. Stojí v místech, kde dříve 

začínala tanvaldská bobová dráha, a 
právě estetika tohoto odvážného 

sportu, při němž se lesem po 
zakroucené dráze míhají barevné 
skořepiny bobů, ovlivnila i tvar vyhlídky. 

Nejvýraznějším prvkem nové stavby je 
lesklé břicho vyhlídkové plošiny, 

vytvořené z laminátové skořepiny potažené zrcadlovou fólií, v níž se odráží okolní žula, 
stromy i návštěvníci. Autorem odvážného architektonického návrhu je studio Mjölk. 
Vyhlídka je celoročně volně přístupná (výstup na ni po strmém žebříku však není vhodný 

pro každého). Její návštěvu můžete spojit s procházkou k nedaleké Bobovce, kde se od 
roku 1965 proháněli mistři republiky na dvojbobech a čtyřbobech. Rozhledna je přístupná 

od konce roku 2020.  

Zdroj: https://www.jablonec.com/kam-vyrazit/rozhledny-a-vyhlidky/spicka/  

3. Tanvaldský Špičák - Rozhledna na výrazném vrchu Tanvaldský Špičák (831 m.n.m.) 

byla postavená roku 1909 a o rok později byla přistavena turistická chata s restaurací. 
Dnešní podoba objektu je z roku 1930. Vyhlídková věž nad chatou je vysoká 18 metrů a 
vyhlídková plošina je ve výšce 14 metrů. K výhledu je nutné vystoupat 69 schodů, odměnou 

je nádherný kruhový výhled na Jizerské hory, Krkonoše, Černou Studnici, Ještědský 
hřeben a města rozkládající se v údolí pod vrcholkem.  

Zdroj: https://tanvaldsky-spicak.ceskehory.cz  

4. Rozhledna na Světlém vrchu  

Rozhledna na Světlém vrchu je dřevostavbou s 

půdorysem pravidelného osmiúhelníku a točitým 
schodištěm se 105 stupínky uvnitř rozhledny. 

Nachází se v Albrechticích v Jizerských horách. K 
výročí 350 let založení Albrechtic nechala obec 
vybudovat na Světlém vrchu (729 m) dřevěnou 

rozhlednu, vysokou 21 metrů. Na vyhlídkovou 
plošinu vede točité ocelové schodiště. 

Dřevostavba s půdorysem pravidelného 
osmiúhelníku a točitým schodištěm ústí na 
vyhlídkovou plošinu o průměru 6,5 m, která 

připomíná ptačí hnízdo. Nabízí dokonalý kruhový 
rozhled – od Olivetské hory v Jizerských horách 

přes Jakušice a vrcholky Krkonoš, Kumburk, 
Tábor, Tanvaldský Špičák, Terezínku, Muchov, 
Černou studnici a Javorník. 

Zdroj: 
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/rozhledna-svetly-vrch-v-jizerskych-horach 
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